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TILLSAMMANS GÖR  VI VÄSTERÅS BÄTTRE

Staffan Jansson
Socialdemokraternas förstanamn 
till Västerås kommunfullmäktige

Vi socialdemokrater är stolta över att ha fått vara med och styra 
Västerås under flera mandatperioder och jag är hedrad att få 
stå på plats ett på Socialdemokraternas kommunfullmäktigelista 
inför mandatperioden 2022-2026.  

Vi ser hur trygghetsfrågorna blir allt viktigare för västeråsarna, 
därför inrättade jag ett Trygghetsråd tillsammans med polisen i 
början av 2021. Vi arbetar brett med allt från förebyggande åtgärder 
till brottsbekämpande. Trygghet innebär att varje barn som växer 
upp i Västerås ska ha rätt till en bra skola och att äldreomsorgen 
håller hög kvalitet. För det krävs fler anställda med rätt kom-
petens. Vi måste även bli tydligare med att ställa krav på våra 
leverantörer och deras underleverantörer, så att alla anställda har 
schyssta villkor som bra arbetsmiljö och tjänstepension.

Vi måste också ta ansvar för klimatomställningen, 
genom att skynda på arbetet med att bli fossilfria. 
Tack vare att kommunen äger Mälarenergi, har vi 
möjlighet att politiskt göra skillnad.

Det kommer att krävas mer, av både dig och 
av mig. Men tillsammans kan vi göra Västerås 
bättre. Jag lovar att jag ska fortsätta göra allt 
jag kan för att Västerås ska vara en riktigt bra 
kommun att leva i. 
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Vi vill se ett starkare Västerås med mer resurser till skolan och 
välfärden. Västerås ska vara en modern stad som bygger på  
sammanhållning och solidaritet. Det är så vi skapar ett tryggare 
Västerås. I detta häfte kan du ta del av våra fokusområden för 
mandatperioden 2022-2026.

Vi vill tydliggöra vad vi vill fortsätta med de kommande åren men 
också vilka nya satsningar vi vill genomföra.

Det vi ser är att vi måste stå starka i våra värderingar, stå för det 
som i hjärtat känns rätt och som också bekräftas av vetenskap och 
erfarenhet. Både som enskild människa och som parti måste vi 
fortsätta att stå upp för jämställdhet och jämlikhet.

Socialdemokraterna har haft förtroendet att vara med och styra 
kommunen under lång tid. Det ger erfarenhet men också  
möjlighet att stanna upp, reflektera och utvärdera. Ett exempel är 
den segregation som finns i vår stad och där finns mycket kvar att 
göra. Vi förstår att den framtida kommunen behöver nya innovativa 
lösningar och vi behöver i viss utsträckning göra saker på ett 
annorlunda sätt för att nå vår vision om ett bättre Västerås för alla.

Vi är ett parti som har modet att se att vi inte alltid behöver göra 
mer, utan annorlunda. Visionen är ett hållbart Västerås, både ekonomiskt, 
socialt och miljömässigt. För att nå dit krävs nya tankar, nya vägar 
och mod att prova och genomföra det vi ser som nycklar till att 
nå visionen. Hållbarhet kräver att många tar ansvar och gör sin 
del. Det innebär också att alla inte kan göra allt.  
Alla ska inte heller göra allt, vi ska göra det vi är bäst på. Att göra 
saker tillsammans – kommun, region, näringsliv, civilsamhälle och 
universitet – möjliggör utveckling och nya vägar framåt.

ETT SOCIALDEMOKRATISKT VÄSTERÅS
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Västerås är en kommun i tillväxt och en central del av Mälarregionen.
Här sker en stark utveckling av befintliga företag och nya företag 
vill etablera sig. Många väljer att flytta hit och lockas av allt en 
storstad kan erbjuda. Här finns utbildning, framtidens jobb, tryggt 
boende och livskvalitet med ett rikt kulturliv.

Tillväxt är bra och leder till ökade skatteintäkter. Vi socialdemokrater 
vill ta tillvara på möjligheterna som detta ger. Vi vill skapa en hållbar 
framtidskommun med en rättvis fördelning av våra gemensamma 
medel, som ger utvecklingsmöjligheter för alla. 

 I vårt Västerås ska alla barn och unga  
 känna hopp och framtidstro.

Möjlighet att skapa sin egen framtid nås genom utbildning i en 
skola där elevernas olika behov är i centrum. Skolorna ska få 
medel och resurser efter elevens behov.  
I universitetsstaden Västerås finns nu ännu större möjligheter till 
vidareutbildning, forskning och innovation. 
           
Här ska alla kunna leva ett gott liv, oavsett ålder. Vi vill stärka äldres 
livskvalitet och vi behöver då möta äldregruppens ökade och 
moderna behov med nya innovativa lösningar.

Vi ser hur Västerås ska vara ett miljöföredöme i Sverige och vi är 
stolta över arbetet våra kommunala bolag VafabMiljö och Mälarenergi 
gör. Det ger oss fler möjligheter att skapa en hållbar stad med 
den höga ambitionen att vara fossilfri redan 2030. 

VÄSTERÅS - EN FANTASTISK STAD

” ”
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ETT RIKT
KULTURLIV

EN STAD
ATT BLI ÄLDRE I

LOKAL
STOLTHET

FORSKNING 
I VÄRLDSKLASS
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I Västerås ska människor känna trygghet. Vi socialdemokrater 
kommer på ett tydligt sätt satsa på både brottsbekämpande och 
brottsförebyggande verksamhet. Men det ska också finnas trygghet 
i hemmet och på arbetet.

Våra bostadsområden är inte bara en plats att bo på utan också 
en plats för att leva sitt liv. Det ska vara tryggt i våra bostadsområden 
och det ska finnas gott om platser att mötas. Människor som 
behöver särskilt stöd på grund av funktionsnedsättningar, ska få 
hjälp och möjligheter för att kunna påverka sin egen vardag.

Vi socialdemokrater ser att samverkan med regionen, civilsamhället, 
näringslivet och universitetet är en viktig väg framåt och vi  
behöver tillsammans hitta nya former för att samarbeta.  

Civilsamhället i Västerås består av många olika organisationer 
och föreningar som arbetar inom bland annat kultur, idrott och 
diverse föreningsliv för att motverka social utsatthet. Det är 
därför viktigt att vi som kommun fördjupar vårt samarbete med 
dessa organisationer för att fånga upp och motverka existerande 
och eventuellt stundande problem. Det är vår skyldighet.

De socialdemokratiska värderingarna ligger till grund för en 
sådan politik. Vi är beredda att fortsätta ta ansvar för att leda vår 
kommun till att vara en kommun som ger stolthet och framtidstro. 
Vi kan tillåta oss att känna stolthet över vår stad, men vi kommer 
aldrig att känna oss nöjda! 

Vi ska ta tillbaka den demokratiska kontrollen över välfärden.  
Vi vågar ifrågasätta och pröva om upphandlingar är vägen att gå 
eller om vi ska driva verksamheten i kommunens regi. I de upp-
handlingar som görs ska tydligare och mer rättvisa villkor ställas.

Detta är vårt socialdemokratiska löfte till dig!

ETT RIKT
KULTURLIV
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MÄLAREN
VÅR VIKTIGASTE
NATURRESURS
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De val vi gör i vår vardag påverkar vår framtid. Västerås stad som 
organisation ska skapa förutsättningar som stöttar västeråsarna 
att leva hållbart. Tillsammans med barn och unga, civilsamhälle 
och näringsliv ska kommunen bidra till att öka kunskapen och 
engagemanget hos västeråsarna att bidra till en hållbar utveckling.
 

 Självklart ska såväl miljön som barnen  
 vistas i och maten de äter vara giftfri.

Vatten är vår viktigaste naturresurs. Utsläppen till dagvattnet ska 
minska och vattenreningen ska förbättras när det gäller läkemedel 
och andra miljöfarliga ämnen. Mälarenergi ska därför höja  
investeringstakten i dagvatten- och avloppsnätet för att Mälaren 
ska må bättre. Denna fantastiska sjö är en tillgång för Västerås på 
många sätt. Att kunna leva nära vatten är en av Västerås många 
fördelar. Vi socialdemokrater vill att det vattennära livet ska kunna 
fortsätta på ett tryggt och hälsosamt sätt för alla västeråsare.  
Den kemiska statusen i Mälaren ska därför prioriteras.
 
Omställningen av bussar och bilar är nödvändig för att främja och 
för att i framtiden också garantera bra luft i vårt Västerås. Det ska 
skapas incitament för att minska antal förbränningsmotorer och 
övergå mer till eldrivna fordon, kollektivtrafik, gång och cykel.

För att skapa en hållbar framtid måste vi ställa om till förnybar energi. 
Västerås kommun har en stor roll i omställningen och  
övergången till ett fossilfritt lokalsamhälle. Därför är det av största 
vikt att Mälarenergi kvarstår i kommunal ägo.

KLIMATET - VÅRT ANSVAR

”
”
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Omställningen till fossilfria energialternativ innebär ökad  
elanvändning. Den ökade användningen av elfordon innebär en 
ökad efterfrågan på elkapacitet, laddinfrastruktur och lokal  
elproduktion. Vi socialdemokrater vill därför öka investeringstakten 
för att möta invånarnas behov för att klara omställningen.

Även avfallshanteringen är en viktig fråga eftersom hanteringen 
och sorteringen av avfallet har påverkan på vår miljö. Att under-
lätta för invånarna att sortera mer och bättre kan göra mycket för 
kommunens miljö. Det behövs effektivare system för västeråsarna 
att sortera ut avfallet.
 
Kommunen ska utvecklas hållbart och det görs bland annat 
genom en hållbar fysisk planering som skapar förutsättningar för 
hållbart byggande, utvecklad kollektivtrafik och säkra gång- och 
cykelbanor.

  Grunden för en hållbar kommun  
  läggs i byggandet av den.

Vi ska påverka den kommande översiktsplanen för att Västerås i 
större utsträckning ska utveckla platseffektivitet, ekosystemtjänster 
och transporteffektivitet. Det är också viktigt att Västerås stads 
beslutade program för ekologisk hållbarhet omsätts i handling.

Vi ser också vikten av att prioritera gång- och cykelvägar i kommunen 
för en tryggare och mer miljövänlig trafik. För alla som inte kan 
cykla eller promenera ska bussen vara det självklara förstahandsvalet. 
I Västerås ska det finnas kollektivtrafik som uppfyller invånarnas olika 
behov och det är viktigt är att kollektivtrafiken knyter samman 
kommunens olika delar.

” 
”
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• 

• 

• Vi ska förbättra läkemedelsrening i vårt reningsverk för en hög 
kvalitet i Mälarens vatten.

• För att minska utsläppen från transporter och därmed  
säkerställa god luftkvalitet ska vi bygga ut laddinfrastrukturen i 
samspel med fastighetsägare och näringslivet.

• 
• För att uppnå våra gemensamma miljöambitioner ska Västerås 

stad som organisation vara fossilfri till 2030, där den offentliga 
upphandlingen är ett viktigt verktyg.

• Ta fram en handlingsplan för biologisk mångfald.

• Vi ska kraftigt bygga ut kollektivtrafiken med snabbare  
busstrafik och försök med tvärgående linjer.

• I stadsplaneringen ska gång- och cykelvägar vara tydligt 
planerade och prioriterade.

• Vi vill införa nya former av rabattkort i kollektivtrafiken för att 
underlätta för familjer att nyttja det kollektiva resandet.

SOCIALDEMOKRATERNA I VÄSTERÅS  
FÖRSLAG FÖR ATT STÄRKA MILJÖARBETET
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TA TILLBAKA
DEN DEMOKRATISKA

KONTROLLEN AV SKOLAN

EN TRYGG OCH
RESULTATINRIKTAD
KUNSKAPSSKOLA
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Utbildning är nyckeln till att skapa ett tryggt och utvecklande liv 
och där drömmar kan bli verklighet. Vi socialdemokrater ser  
fortfarande att det behövs en tydlig politik för att nå en mer 
rättvis och jämlik skola. Skolan ska lägga grunden för alla barns 
möjligheter att växa och lära, både för sin egen skull och för  
kommunens utveckling. Det handlar om att öka resurserna till 
skolan och att dessa tilldelas på ett rättvist sätt, som ger varje 
elev goda möjligheter att nå kunskapsresultat. 

       Grunden till goda förutsättningar till ett liv med stora  
       möjligheter läggs redan i förskolan och i grundskolan. 

En viktig faktor är samverkan mellan skola, familjer och civilsamhälle, 
för att ge barnen bättre uppväxtvillkor. Vi socialdemokrater ser att 
barnens fritid är viktig, också för en bra skolgång. Genom att arbeta 
tillsammans med ett gemensamt mål är det möjligt att skapa nya och 
hållbara förutsättningar som gynnar alla barn och ungdomar.

I vårt Västerås ska alla elever, oavsett förutsättningar, ges möjlighet 
att gå i en funktionsanpassad och NPF-säkrad skola där de kan 
skapa en grund för ett tryggt och hållbart liv. Vi människor är alla 
olika, har olika förutsättningar och lever i olika livssituationer.  
Vi socialdemokrater kommer alltid kämpa för att alla barn och  
ungdomar ska ha lika möjligheter att skapa en framtid och nå sina 
drömmar.

För att öka ungas kontakt med arbetsmarknaden ska det ställas 
krav på tillgång till praktikplatser vid upphandling av entreprenader. 
Barn och elever ska stöttas till en god utbildning genom  
kompensatoriska insatser. Vi vill öka resurserna till de elever som 
har störst behov för att kunna nå de behörighetskrav som ställs 
för vidare studier eller arbete.

UTBILDNING ÄR NYCKELN TILL ETT BRA LIV

”

EN TRYGG OCH
RESULTATINRIKTAD
KUNSKAPSSKOLA
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UNIVERSITETSSTADEN VÄSTERÅS

Att Västerås nu blivit universitetsstad kommer att ha en stor 
påverkan på kommunens utveckling framöver. Fler studenter och 
forskare kommer att bidra till ökad innovation och  
kompetensförsörjning till vår arbetsmarknadsregion. 

Vi kommer arbeta för att öka samverkan mellan kommunen och 
universitetet för att initiera och aktivt ta del av den forskning som 
skapas. För oss Socialdemokrater är ett livslångt lärande viktigt 
och vi vill därför se ökade satsningar på vuxenutbildningar. Detta 
innefattar förutom universitet, även SFI, komvux och olika  
yrkesutbildningar för vuxna. 
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SOCIALDEMOKRATERNA I VÄSTERÅS 
FÖRSLAG FÖR ATT STÄRKA SKOLAN

• Då grunden till en god utbildning börjar redan i förskolan  
ska alla barn ha rätt till 35 timmars vistelsetid i veckan.

• Västerås kommun ska vara bland de tio bästa  
skolkommunerna vad gäller skolresultat i grundskolan.

• Vi ska öka resurser till pedagogisk kompetensutveckling  
för att utjämna skillnaden mellan skolor.

• Öka samverkan med regionen, elevhälsan, socialtjänsten och 
civilsamhället, med fokus på elevers hälsa och utveckling.

• En satsning på en mer aktiv fritid för barn mellan 10 och 12 år 
ska genomföras.

• Gymnasieskolornas introduktionsprogram ska fortsätta att  
stärkas för att fler ungdomar ska klara att komma in på ett  
nationellt program eller gå ut i jobb. Det handlar både om att öka 
resurserna och fortsätta med det systematiska kvalitetsarbetet.

• Ungdomar som riskerar att inte uppnå gymnasieexamen ska 
erbjudas en personlig mentor utanför skolan som ett stöd till 
att lyckas med skolan.

• Bostadsgaranti för studenter och forskare på universitet  
ska finnas.

• Vi ska fördubbla stödet till studentkåren som ett led i att  
utveckla en aktiv studentstad.

• Vi ska öka resurserna till kultur- och idrottsverksamheter i våra 
olika bostadsområden för att skapa en aktiv och meningsfull fritid. 

• Ungdomar från anpassad gymnasieskola ska i största möjliga 
mån gå mot jobb istället för daglig verksamhet.

• För att möta behovet av kompetensförsörjning ska vi satsa på 
vuxenutbildning.
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ALLA SKA 
KÄNNA SIG TRYGGA

I VÄSTERÅS
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Den trygga staden är också möjligheternas stad. Här har du rätt 
till ett tryggt boende och offentlig service med utgångspunkt 
från individens olika behov. Vi kommer att ha konkreta samarbeten 
med polisen i bostadsområden och i kommundelar. Det är vår 
bestämda åsikt att Västerås inte ska ha några utsatta områden. 
Alla våra stadsdelar ska vara trygga.

Vägen till att uppnå ett hållbart samhälle är att arbeta parallellt 
med brottsbekämpande och brottsförebyggande insatser. Vi vill 
att kommunen stärker samarbetet med polisen och civilsamhället. 
Brott ska inte löna sig! Via Trygghetsrådet, som består av  
företrädare från kommunen och polisen, ska vi öka det  
brottsbekämpande arbetet. Kommunen ska stärka samverkan med 
andra myndigheter för att motverka välfärdsbrott. Trygghetsrådets 
arbete riktas mot såväl gängbrottslighet som till individers behov 
för att lyckas i livet. Vi kommer också tillsammans med civilsam-
hället stärka det förebyggande arbetet, främst för barn och unga. 

Vi socialdemokrater ser idrottsrörelsen, kulturföreningar och 
övrig del av civilsamhället som en del i det förebyggande arbetet 
genom att skapa meningsfull fritid. Civilsamhället tillsammans 
med kommunen har en nyckelroll i att skapa nya och hållbara 
aktiviteter för att därigenom bland annat minska nyrekryteringen 
till kriminella nätverk.
 
Vi konstaterar att efterfrågan, tillgången och användningen av 
narkotika ökar. Det får stora konsekvenser för samhället, framför allt 
för barn och unga. Krafttag mot detta ska ske med det kommunala 
ansvaret genom brottsbekämpande och brottsförebyggande 
arbete i miljöer där narkotikaanvändandet är vanligt förekommande.
 

ALLA SKA 
KÄNNA SIG TRYGGA

I VÄSTERÅS

DEN TRYGGA STADEN
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En stabil tillväxt av näringslivet är en av de viktigaste faktorerna 
för en välfungerande välfärd. Vi behöver skapa hållbara framtids-
lösningar för att säkerställa energitillgång, verksamhetsmark och 
kompetensförsörjning inom bristyrken på hela arbetsmarknaden. 
Vi vill utveckla tryggheten på den lokala arbetsmarknaden  
genom att kräva kollektivavtalsliknande villkor vid offentliga  
upphandlingar.

En nyckel till ett tryggt samhälle är också att  
alla kan ta del av den allt mer digitaliserade  

servicen och utbudet inom olika delar av livet.  
Alla ska därför ha tillgång till bredband.

Vi ökar investeringarna för att binda ihop kommunens olika 
bostadsområden genom god kollektivtrafik och bra gång- och 
cykelbanor som också främjar en hållbar kommun.

Vi socialdemokrater står för alla människors lika värde och rätt. 
En viktig nyckel till ett gott och tryggt liv är möjligheten till egen 
försörjning. Om fler kommer ut i arbete kommer fler barn se sina 
föräldrar gå till jobbet. Kommunens arbetsmarknadsverksamhet ska 
fortsätta att stärka sitt samarbete med individ- och familjeförvaltningen.

För att kommunen ska fortsätta växa och vara en trygg stad mås-
te vi under nästa mandatperiod ta fram en långsiktig plan för den 
fortsatta expansionen. Ett gott liv med arbete och fritid tar alltid 
utgångspunkt i boendet. Västerås ska ses som en helhet där alla 
bostadsområden ska upplevas trygga och erbjuda god gemenskap. 

ETT VÄXANDE VÄSTERÅS

””
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SOCIALDEMOKRATERNA I VÄSTERÅS 
FÖRSLAG FÖR ATT SKAPA TRYGGHET

• Västerås ska anta en nollvision gällande våld i nära relationer.  
Särskilt mäns våld mot kvinnor.

• Utökat stöd till familjer, barn och ungdomar med narkotikaproblematik.

• Säkerställa att skolor, idrottshallar, fritidsgårdar där barn och unga 
vistas är drogfria miljöer. Det ska vara alkoholförbud i centrala parker.

• Fler trygghetskameror i centrala Västerås tillsammans med cityhandeln.

• Alla vuxna som kan jobba ska jobba, delta i praktik eller annan 
sysselsättning som leder till jobb.

• Vi lovar ytterligare 1000 kommunala sommarjobb. En särskild riktad 
satsning ska göras på sommarjobb till yngre ungdomar 13–16 år 
för att ge fler ungdomar arbetslivserfarenhet och motverka  
segregation och utanförskap.

• Alla tillsvidareanställda inom Västerås stad ska erbjudas heltid. Det 
ska även gälla de kommunalförbund som Västerås stad är medlem i.

• I våra bostadsområden ska det finnas trygga lekplatser och aktivitetsytor 
som uppfyller de förväntningar och behov som barn och unga har 
idag.

• En omfattande belysningssatsning ska genomföras i våra bostads-
områden för att öka den upplevda tryggheten och möjligheten till 
utevistelse.

• Västerås ska utvecklas till ett levande gåcity. Vasagatan ska bli  
gågata mellan Stora gatan och Domkyrkosesplanaden.

• I varje bibliotek ska det finnas ett medborgarkontor för att  
minska det digitala utanförskapet. 

• Vi ska vända på varenda sten för att krossa gängen!
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Alla har rätt att leva ett innehållsrikt och meningsfullt liv oavsett ålder. 
Vi lever allt längre och fler har tid och möjlighet att delta i samhällslivet. 
Våra äldre är en resurs att ta tillvara i utvecklingen av kommunen.

Äldreomsorgen är ett av våra prioriterade områden. Alla äldre ska 
leva sina liv utifrån respekt och mening. Omsorgen ska därför vara 
utformad utifrån den enskildes behov och ske i dialog. Den minut-
styrning som äldreomsorgen präglas av idag ska bort och ska i 
stället ersättas av samplanering i dialog med den äldre. Omsorgen 
ska utgå från individuella behov och samtidigt vara modern. Som 
medarbetare ska man ha möjlighet att både vårda och skapa relationer. 
För det krävs personal med rätt kompetens och som har tid och 
utrymme även för samtal och en kopp kaffe.  
Därför vill vi socialdemokrater ge förutsättningar för anställning 
av mer personal i äldreomsorgen. Det ska vara goda arbetsvillkor 
där medarbetarna trivs och utvecklas. 

Samverkan mellan kommunen, regionen, näringslivet och  
civilsamhället ska utvecklas. Tillsammans kan vi ta innovativa och 
spännande initiativ för att skapa förutsättningar för en hög  
livskvalitet för äldre.

I vårt Västerås ska äldre kunna fortsätta att leva ett aktivt liv i de 
bostadsområden där de bor. Där ska det finnas platser att mötas 
på, uppleva kultur och tillfällen till aktiviteter för att främja  
välmående. Det är också viktigt att det finns möjlighet att bo kvar 
på området. Därför ska det i alla områden finnas attraktiva  
bostäder som matchar olika livssituationer.

Om livssituationen förändras ska kommunen snabbt vara beredd 
på att möta upp med åtgärder som utgår från individens  
förändrade behov.
  

EN VÄRDIG ÅLDERDOM



21

• Vi ska öka stödet till civilsamhället i våra bostadsområden  
för  att främja ett aktivt liv i alla åldrar.

• Vi ska tillskapa trygghetsboenden i fler bostadsområden.

• Vi ska bygga ut äldreomsorgen med fler medarbetare  
och kompetenshöjande satsningar ska göras.

• Att kunna prata, skriva och läsa svenska språket är nödvändigt  
inom äldreomsorgen. Detta för såväl den medmänskliga  
kommunikationen som den medicinska omsorgen.  
Kommunen ska som arbetsgivare säkerställa att all personal 
vid behov ges möjlighet till språkutbildning.

• Vi ska säkerställa att det i alla särskilda boenden finns en  
personlig läkarkontakt.

• Den enskildes självbestämmande över sina insatser i hemmet 
ska öka.

• Den icke-vinstdrivande äldreomsorgen ska prioriteras.
       

SOCIALDEMOKRATERNA I VÄSTERÅS  
FÖRSLAG FÖR EN BÄTTRE ÄLDREOMSORG
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Vi har ringat in tre principer som vi ser att vi behöver fokusera extra på 
de kommande åren. Utifrån vår vision om Västerås i framtiden, finns  
också viktiga utgångslägen som kommande års politik ska utgå från  
- det som ska genomsyra allt vi prioriterar, initierar och beslutar.

Alla ska inte göra allt - alla ska göra det som just de är bäst på.  
Att samla olika aktörer i samhället och i staden föder innovation och 
medför att allas kompetenser tas till vara. Det är till och med så att när vi 
för samman kompetenser från olika håll kan något helt nytt och oväntat 
skapas, något som ingen hade kunnat klara av på egen hand. Samarbete 
ska göras på olika nivåer, både politiskt, internt i stadens verksamheter 
och externt med andra parter som regionen, civilsamhället, näringslivet 
och universitet. Att jobba tillsammans innebär att i de förslag, initiativ 
och arbeten som sker ska andra parter kunna involveras. Det är en grund 
för att nå hållbarhet.

Vi står bakom FN:s mål för hållbar utveckling Agenda 2030.  
Våra mål och förslag ska vara ekologiskt, ekonomiskt, socialt och kulturellt 
hållbara. Vi lever i en komplex värld som ständigt och snabbt förändras, 
vilket ställer ännu större krav på oss när vi planerar för och genomför vår 
politik. De förslag som ställs i det här programmet kommer att utmana 
oss. Det kommer att krävas mod och kraft att genomföra politiken i ett 
föränderligt samhälle.

Innovation är en förutsättning för ett hållbart samhälle. 
Att skapa en hållbar värld betyder att vi inte kan fortsätta göra saker 
på samma sätt som tidigare. Vi ska därför ta en aktiv roll i att tänka och 
skapa nytt, där vi ser att det behövs. I det kommande arbetet ska den 
kreativa och innovativa energin få utlopp, för att vi ska kunna lösa de 
samhällsutmaningar vi står inför - och för att bidra till en hållbar värld.

GRUNDPRINCIPER FÖR VÅR 
KOMMUNPOLITIK 2022-2026
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ETT HÅLLBART
VÄSTERÅS
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ÄR DU NYFIKEN PÅ SOCIALDEMOKRATERNAS  
POLITIK ELLER VILL DU BLI MEDLEM?  

LÄS MER PÅ SiVASTERAS.SE


